
 1 

Verbale n. 35 
C O L L E G I O   D O C E N T I 

(Art. 8, comma ottavo, dello Statuto dell’Università per Stranieri “Dante Alighieri”) 

~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~ 
 
Giorno 29 giugno 2011, alle ore 10,00, nei locali dell’Università di via  
Torrione 95, si è riunito il Collegio dei Docenti dell’Università per Stranieri  
“Dante Alighieri” per discutere e deliberare sui seguenti punti all’o.d.g. 
 

1) Calendario corsi per stranieri per l’anno 2012. 

       2) Organizzazione C.A.F.D. per l’anno 2012. 

3) Schede di valutazione anonime dei corsi ordinari e del corso C.A.F.D 

4) Organizzazione corsi ordinari di lingua. 

5) Partecipazione a Convegni svolti e da svolgere. 

 

  
Sono presenti il prof. Vincenzo Crupi, Coordinatore dei Corsi che lo presiede, i  
docenti Gisella Murgia, Maria Rita Liuni, Anna Maria De Stefano, Mariolina   
Castiello, Anna Maria Barreca, Egle Greco, Isabella Priolo, Paolo Minuto, 
Caterina Giordano,Valeria Fusco, Santina Parente. 
.  

Risultano assenti: Stefano Morabito, Tiziana Morabito. 
Risultano assenti giustificati:  
 

Il Coordinatore, constatata la regolarità della convocazione e la presenza di 12 membri su 
14 aventi diritto a voto, dichiara aperta e valida la seduta.  
 
 

1) Calendario corsi per stranieri per l’anno 2012. 

  Il Collegio decide di attivare, da subito dopo l'estate 2011, la durata mensile  

 per i corsi dei livelli A1, A2. La durata mensile per i corsi di livello B1 per i  

 mesi di maggio, giugno, luglio, agosto, settembre e ottobre. La durata  

 bimestrale dei corsi B1 per gennaio- febbraio, marzo- aprile e novembre-  

 dicembre. La durata bimestrale per i corsi di livello B2, C1 e C2 nei periodi  

 Gennaio- febbraio, Marzo - aprile, Maggio- giugno, Luglio- agosto, Settembre-  

 ottobre, Novembre- dicembre. Si incarica il Prof. Minuto di redigere il  

 calendario 2012 seguendo queste cadenze. 

 

  

2) Organizzazione C.A.F.D. per l’anno 2012. (in allegato). 
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3) Schede di valutazione anonime dei corsi ordinari e del corso C.A.F.D.  

Il Collegio esamina le schede di valutazione anonime dei corsi ordinari e del corso 

C.A.F.D, presentati dalla professoressa Isabella Priolo e integrate dai colloqui che il 

Prof. Vincenzo Crupi ha avuto con gli studenti del C.A.F.D. 

La valutazione e stata complessivamente positiva è si e tenuto conto del parere degli 

studenti per la riorganizzazione del C.A.F.D. 

 

4) Organizzazione corsi ordinari di lingua. 

  Vedi punto 1. Il Collegio decide di adottare la seguente procedura per le  

  valutazioni finali degli studenti dei Corsi ordinari: ogni docente effettuerà una  

  verifica durante le ultime due ore di lezione di ogni corso, attribuendo una  

  valutazione in 30 solo agli studenti che avranno frequentato il numero di ore  

  minimo richiesto (80 %). Sarà possibile, per tutti gli studenti, sottoporsi a un  

  test di certificazione Cecol nei mesi in cui non e' in calendario l'analogo test  

  Plida. Questo test può essere sostenuto gratuitamente solo dagli studenti che  

  avranno ottenuto una valutazione al termine dei corsi ordinari frequentati  

  presso questa Università. Gli altri dovranno pagare una somma stabilita dal  

  CTO dell' Università. 

 

5) Partecipazione a Convegni svolti e da svolgere. 

La partecipazione alla Conferenza AATI di Erice ha dato buoni frutti anche in  

continuità con quella di Lecce dello scorso anno. In particolare i docenti 

 relatori, Liuni, Murgia, Minuto, presenti a Erice hanno relazionato  

positivamente sull'incontro. Positiva e' stata anche la visita del Prof. Mollica  

presso la nostra Università, svoltasi con incontri con gli studenti il 24 maggio. 

Il Prof. Minuto informa che, per lo svolgimento dei consueti incontri culturali  

in Croazia e in Serbia del prossimo novembre, al fine di realizzare quanto 

deciso in precedenza, cioè di organizzare un incontro con almeno un altro  

docente della nostra Università con gli studenti locali, e' opportuno che al più 

 presto si tengano delle riunioni operative con i docenti interessati. 
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Il Prof. Minuto comunica che la partecipazione alla Conferenza Acis in Australia e' 

annullata a causa della indisponibilità del regista Gianni Amelio che avrebbe dovuto 

fungere da testimonial dei nostri corsi. Il tutto e' rinviato agli incontri  culturali 

previsti per ottobre. Per la settimana che va dall'11 al 15 luglio il Prof. Minuto e' 

stato invitato dalle nostre istituzioni in Croazia a rappresentare l'Italia in occasione 

della festa di amicizia italo- croata che si svolgerà in occasione del 58 Festival di 

Pola a cui prenderà anche parte il Presidente della Repubblica Giorgio Napolitano. 

La partecipazione del Prof. Minuto sarà a totale carico delle istituzioni italiane e 

croate. 

 

Non essendoci altri argomenti all’o.d.g., il presente verbale viene approvato  

all’unanimità seduta stante. Se ne autorizza l’immediata esecuzione. 

La seduta è tolta alle ore 14,30. 

 

La vice Coordinatrice dei Corsi  
Prof.ssa Gisella Murgia 

 Il Coordinatore dei Corsi 
Prof. Vincenzo Crupi 
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Corso di Alta Formazione Docenti 2012 
INSEGNAMENTI  FONDAMENTALI 

S.S.D. DISCIPLINA C.F.U. ORE Docenti 
L-LIN/02 
Didattica delle 
Lingue Moderne 

Glottodidattica 6 36  
Didattica della lingua italiana 3 18+30 

Tirocinio 
Barreca Anna 
Maria 

Parlato e didattica dell’italiano 3 18+30 
Tirocinio 

Murgia Gisella 

Insegnamento della lingua italiana 
negli audiovisivi 

6  
36 

Minuto  
Paolo 
 

L-LIN/01 
Glottologia e 
Linguistica 

 

Linguistica generale 
 

6 
 

36 
 

 

L-FIL-LET/12 
Linguistica 
Italiana 

 

Linguistica italiana 
 

6 
 

36 De Stefano 
Anna Maria 

L-FIL-LET/10 
Letteratura 
Italiana 

 

Letteratura 
italiana 

Dalle origini 
all’800 

6 36  

Letteratura 
Italiana del ‘900 

3 18 Liuni Maria 
Rita 

Letteratura teatrale 
italiana del ‘900 

3 18 Castiello Maria 

L-FIL-LET/05 
Filologia Classica 

 

Letteratura classica (Civiltà 
Letteraria del mondo classico) 

 

3 
 

18  

L-FIL-LET/13 
Filologia della 
Letteratura 
Italiana 

 

Filologia italiana 
 

3 
 

18 
 

M-STO/04 
Storia 
Contemporanea 

Storia dell’Italia 
Moderna e contemporanea 
 

 
 

 

6 
 
36 

 

L-ART/03 
Storia dell’Arte 
contemporanea 

Storia dell’Arte contemporanea 6 36  

  Totale 
 

60 360 + 60 
Tirocinio/Stage 
 

 

 
 

 



 5 

 
 
 

SEMINARI SPECIALISTICI (ATTIVITA’ DIDATTICHE INTEGR ATIVE – 
18 ore ciascuna) anno 2012 

 
Laboratorio di scrittura creativa  
Conversazione  
Storia della musica  
Filosofia  
Linguaggi settoriali  
Tradizioni popolari  
Tecniche di traduzione  
Storia della letteratura calabrese Crupi Pasquino 
Archeologia  

 
 

I Seminari Specialistici (attività didattiche integrative) sono così collegati agli insegnamenti 
fondamentali. 
 
Seminario Specialistico                             Disciplina Fondamentale 
 
 Laboratorio di scrittura creativa               Linguistica Italiana   
Conversazione     Linguistica Italiana  
Storia della Musica               Insegnamento della Lingua Italiana negli Audiovisivi  
Filosofia       Storia dell’Italia  
Linguaggi Settoriali    Linguistica Italiana  
Tradizioni Popolari     Storia dell’Italia.        
Storia della Letteratura Calabrese  Letteratura Italiana 
Tecniche di Traduzione   Linguistica Italiana 
Archeologia     Storia dell’Arte. 

 


